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gyarapodhassunk és szembe szállhas-
Szent-ístván napja.

Minden esztendőben egyszer, au­
gusztus 20-án, ihletés kegyelettel és 
ünnepséggel szokta megülni Magyar ; 
ország Szent-István napját. És inig 
magyar lesz a magyar, mig a kérész- I 
tény hit csodás fényével beragyogni 
fogja ezt az országot, a magyar nem­
zet első apostoli királya emlékezetének j 
illő kegyelettel fog adózni.

Tekintsünk csak vissza múltúnkra, i 
repüljünk át a letűnt évszázadokon, 
nézzünk végig ezer esztendős hazán­
kon, jóleső érzés hatja át lelkünket 
azon gondolatra, hogy álltunk meg 
szilárdan mind-e mai napig, daczára, 
hogy megszámlálhatatlan megpróbál­
tatáson estünk át, daczára, hogy lép- 
ten-nyomon kisértett fölöttünk a vég­
enyészet, a megsemmisülés réme, ott 
állottunk sírunk szelén és a létfentar- 
tási ösztöntől ösztökélve halállal fe­
nyegető tusák között össze kellett 
mérnünk kardunkat az ellenfelével. Ál­
landóan ellenségek vettek körül ben­
nünket, mindannyian vérünket, életün­
ket, hazánkat akarták, terhökre volt, 
hogy létezünk, rossz szemmel nézték, 
hogy erősödünk, irigykedve látták, 
hogy fejlődünk és emelkedünk.

Az ármány, az irigység, az ellen­
séges érzület mérges nyilai visszapat­
togtak, nem fogtak rajtunk. Pusztul­
tunk, vesztünk, de megmaradtak any- 
nyian, hogy újólag erőt gyüjthessünk,

sunk a veszedelemmel.
És hazánk története tündöklő dicső­

séggel ragyog a világ előtt, mely im­
már nem kőtelked hetik erőnkben, nem 
tagadhatja meg tőlünk annak elisme­
rését, hogy „annyi balszerencse közt, 
oly sok viszály után“ megmaradtunk 
épségben és erőben.

És mi büszkék vagyunk, hogy lé­
tezünk, hogy elünk, hogy csüggedet- 
lenül álljuk meg helyünket és önér­
zettel tekintünk ezer éves múltúnkra, 
melyben tengernyi fájdalom, szomorú­
ság, bánat es gyász vegyül, és az 
örömből, nyugalomból és a békés ter­
jeszkedésből igen kevés jutott ki osz­
tályrészünkül.

S minek tulajdonítjuk e csodával 
határos szívósságunkat ? Minek tud­
ható be, hogy vészszel, viharral meg- 
küzdve, szembeszállva keresztül küz- 
ködtük magunkat az életen, visszaver­
tük az ellenség sürü tömegeit és újból 
szabadon mozogtunk és lélegzettünk ?

Fennállásunkat egységes voltunk­
nak, a keresztény hit varázsának tu 
lajdonithatjuk. A vallás, melyet a po­
gány magyarok fölvettek Szent-István- 
nal, meggyökeredzett, szilárd talajra 
talált és terjedt, egyre nagyobb tért 
hódított és ez erős kapcsolat létesített 
a magyarok között. A hit magasztos 
tanaival fejlődött önérzetünk, bátorsá- 
gurk, elszántságunk és tetterőnk. A 
keresztény vallás alatt erősödtünk, nö­

vekedtünk és Istenbe való bizodalom- 
mal indultunk háborúba.

A keresztény hiten kívül biztos ala­
pokra vetett alkotmányunk volt év­
századokon át védőbástyánk. Ezt a 
védőbástyát is Szent-István király 
emelte a magyaroknak, megteremtvén 
hazánk konstituczióját, mely alapvo­
násaiban még ma is fennáll. Jórészt 
tehát Szent-Istvánnak köszönheti e 
nemzet megmaradását. Mint pogány 
fejedelem bölcs körültekintéssel belátta, 
hogy az ország hamarosan a megsem­
misülés örvényébe sodródig, a pogány, 
vad, zabolázatlan magyarok menthe­
tetlenül elpusztulnak, ha az addig kö­
vetett utón tovább haladnak. Felvette 
tehát a kereszténységet, minek megju- 
talmazásul II. Szylveszter megajándé­
kozta a koronával, ezáltal ő maga ki­
rály, hazánk pedig királyság lett.

Uralkodása rendkívül áldásos volt; 
minden idejét a keresztény vallás ter­
jesztésének, a pogányság megszünte­
tésének, az altala bevezetett alkotmány 
megszilárdításának szentelte. Lassan 
bár, de biztos alapon vedlett át Ma­
gyarország. Erős keresztény szellem 
hatotta at idővel.

A nagy király emléke tehát szent 
és soha el nem homályosulhat egyre 
tündöklőbb glória övezi körül és a 
Szent Jobb, melyet mostanáig őriznek, 
például szolgál az utódoknak, hogy 
egy kézzel mennyi jót, szépet és ne­
meset lehet cselekedni.

Az egész ország ünnepel és a ki
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Mikor a feleség nyaral.

Irta egy szalmaözvegy.
A „Tapolczai Lapok“ eredeti táiczaja.

Az ismerőseim között hasztalan kutatnék, 
nem találnék közöttük még Diogénes lámpá­
jával sem olyan embert, mint aminő Dobos 
lgnácz ur volt. A megtestesült becsületesség, 
a jóravalóság, szerénységmintaképe, telivér 
nyárspolgár, kitűnő hivatalnok ember, kinek 
összes öröme a családjában (feleségeben és 
„ét acre emetéjében) összpontosult. Pontos 
volt a bárójában, pontos volt az adófizetés­
ben (még ex-lex-es időben is), beérte azzal, 
amije megadatott, nem kívánta másnak se 
lovát, se szamarát, se feleségét.

És nyáron, mikor a lorróság soványitotta 
az emberiséget, midőn a tikkasztó nap heve 
kisajtolta literszám a vizet a földi halandó­
ból, midőn a Panama kalapok és batiszt ru­
hák kaczérkodtak, Dobos lgnácz ur, a figyel­
mes férj, a gondos családapa fürdőre küldte 
famíliáját. Ő sohse kért szabadságot, beerte 
azzal, ha szerettei nyaralnak. ...

Hát érzékenyen elbúcsúzott edes felesege­
tő! drága magzataitól, cs a vasúttól, hova 
kikisérte őket, lehorgasztott tejjel es mely 
szomorúsággal tért haza.

Este volt, meleg volt. egyedül volt. I nat- 
kozott is, de meg annyira bágyasztotta az

otthoni fojtó légkör, hogy egyet gondolt. El- 
■ határozta, hogy a friss üde levegőre fog 
i menni, sétálni fog a városliget enyhét adó 

Iái alatt, hol tisztább a levegő, éltetőbb a 
légkör, illatot lehel a sok virág.

Ment, mendegélt, öntudatlanul, egykedvűen 
s anélkül, hogy tudná, merre megy, hol van, 
Ós-Budavárában találta magát. Oh, mily jól 
esett az itteni vidáman fuj dogál ó szellő, mily 
kellemesen érintették a zene andalító hangjai, 
mily gyönyörű érzéseket keltettek szivében 
a kedvesen mosolygó asszony! szemek.

Elkábult. . . Nem szokott az ilyesmi­
hez. Még csak nem is ivott és megittasult.

1 Hogy még tetézze részegségét, betért az első 
helyiségbe, mely történetesen bodega volt.

Bort rendelt és pajkos, életvidám leány 
hozta az italt. Töltött, mellételepedett és ko- 
czintgattak és ittak ... és nevettek és ka- 
czagtak és — uram bocsá'! — csókolódz- 
tak. . .

Másnap későbben ment hivatalba, legelő­
ször Dobos uram. De gyakrabban kijárt a 
bodegába, közben szorgalmasan levelezget- 
vén nejével.

Néhány hét mtilt és olyasféle leveleket ka­
pott a feleségétől, hogy hazafelé szándékozna 
a gyermekekkel.

Kissé meghökkent erre Dohos lgnácz m, 
de csak pillanatig tartott ijedelme. Leült és 
a következő levelet irta :

Drága, jó Dundusom !
Oh, ha tudnád, ha ereznéd, hogy mily

nyugtalan napokat töltök igy elhagyatottan, 
nélkületek. Szinte könny perdül alá szemei­
men, ha végig gondolok keserves remete­
ségemen.

Mennyire hiányoztok nékem. Mily fájdal­
masan hat rám, hogy nem láthatlak, szeret­
teim, titeket. Mily rosszul esik, hogy nem 
ölelhetlek, csókolhatlak, édes Dundusom, té­
ged, sem a Laczikát, sem az Iluskát. Szégyen, 
valóban szegyen, férfi létemre, hogy ennyire 
gyengelelkü, ennyire érzékeny vagyok. De 
kétszerié jobban sújt és duplán büntet en­
gem a végzet, hogy még továbbra sem lát­
hatlak majd titeket, noha alig vártam már, 
hogy haza jöjjetek. Nem szabad jönnötök, 
nem jöhettek, mert rettenetes dolgok történ­
nek itt a fővárosban, illetőleg abban a ház­
ban. hol szerencsétlenségre lakunk. Nem elég, 
hogy nagyban grasszál most Budapesten a 
vörheny, irgalmatlanul szedi áldozatait, az 
ártatlan gyermekeket, szinte minden házban 
néhány vörös czédula jelzi a rettenetes nya­
valyát. Ez még hagyján.

Halljad csak, drága szentem. Hogy-hogy- 
ncm, befurakodott valahogy házunkba egy 
veszett eb, érted ? egy megkergült bestia és 
iszonyú üvöltések között megharapta az ud­
varban gyanútlanul seprő viczeházmestcrt, 
aki erre felkapta a seprőjét és üldözőbe vette 
a kutyát. Ez futott előle és egyenesen a 
sarki lakásba, ott a konyhában fölugrott a 
kályhára, hol épen nagyban főtt az ebéd. A 
veszett állat a tüztől meg jobban nekivadult,
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csak szerét ejtheti, elzarándokol a fő­
városba, megnézi az első magyar após 
toli király szent jobbját, me y elkor­
mányozta ezt a nemzetet a feneketlen 
örvény széléről a biztos revbe.

Emlékezzünk a szent királyra es 
őrizzük meg c kegyeletünket mind­
örökre !

Gazdasági ismétlő-iskola.
Hazánkban a földmivelési viszonyok, az 

évenkint mostohábbra forduló változások ál­
tál folytonosan sújtatnak.

Minden téren haladni kell, hogy el ne ma­
radjunk, mely maradiságunknak szomotuko 
vetkezményei lehetnek , s ha valahol , úgy 
nekünk mint földmivelo országnak kel e te 
ren a haladás utján tovább mennünk Az 
életfentartás ezerféle gondjai súlyosodnak te­
ánk s ha eközben nem gondolunk a naprol- 
napra válságosabb gazdasági viszonyaink 
javítására, úgy tönkre megyünk. Az: apa o 
fiúra szállt gazdasági ismeret mar nem nyuj 
megélhetést, különösen akkor nem, rmdo 
ezer ellenséggel kell az utódnak a gazdaság 
különféle ágaiban megküzdeni. Hova lette 
volna szőlőkoszoruzta hegyeink a nlloxeia, 
peronospora pusztítása után ha nem ismer­
kedik meg a gazda az újabb telepi esi es 
védekezési módokkal ? Hová jutott volna az 
alföldi gazda, ha a régi foldzsakmanyolo 
rendszerét át nem változtatja az okszerű nyo­
másos forgós rendszerre? Úgy « io-, mint 
a gazdálkodás többi mellékágain, a kenyszei- 
szülte ismereteket, megélhetésére, boldogulá­
sára el kellett és kell napjainkig sajátítania
a gazdának. ............... ,

Nem is mulaszt el földmivelesugyi kormá­
nyunk egy alkalmat sem, hogy foldmivelo 
népünk szakismereteit gazdasági felolvasások, 
vándortanitások, kirándulások taitasa. olvasó­
körök, könyvtárak felállítása által elő ne moz-
dltHogy pedig az ismereteknek a földmivelo 
nép gyermeke már ifjú korában birtokába 
juthasson, vallás és közoktatásügyi minisz­
terünk elrendelte, hogy a mindennapi iskola 
folytatásául gazdasági ismétio-iskola állítandó 
fel hol a 12 éves kortól 15 eves korukig 
az’ ifjak a közismereti tárgyak kapcsán az 
okszerű gazdálkodás ismereteit sajátítják el.

Az iskola czélja : nevelni a gyermeket jovo 
élethivatására. Ezt teszi a népiskola, meg 
jobban kell, hogy tegye a gazdasági ísmetlo- 
iskola. A népiskola azonban általános mu 
veltséget ad tanítványainak, s méltán, mert 
hiszen a népiskola nem lehet tisztában azzal 
hogy tanítványai majdan milyen életpályát 
fognak választani. Egyik foldmivelo, másik 
iparos, a harmadik kereskedő lesz, sót lesz 
„tanult ember" egyik-másikból, epen ezei 
a népiskola az általános ismereteknek alap­

TAPOLCZAI LAPOK
iát kell hogy lerakja s talán be is tetőzze. 
Mindenből mindenkor =sy égésnél ad s » 
„épfsi a közismereti tantárgyakat mmdtg 
mint főtantárgyat kezeli. _

Másképen állunk a gazdasági ismét 
Iával Ha népoktatásunk valamely aga éledlek nevel, úgy ennek ok.et.nekt ke, 
tennie. Hisz már a tanterv egyenesen erre
uniói Itt már tudja az iskola, hogy tanúÄ mily«-
lesznek Az eszközöket, melyekkel a öze t 
elérni akarja, most már könnyen megválaszt­
hatja, mert ismeri a végezek, melynek ref-II1C1 V íoniv-ii vv • ’ „ .

mindig az marad: ,földmivelo. A gaz-ronie mindig üz uuuau. i*w,v‘...... w ,
dasági ismétlő-iskola egyoldalú ugyan de 
egyoldalú szakszerű műveltséget ad. ludjuk
jó/ hogy minden szakiskola altalaban egy 
oldalú ismeretet nyújt. A gazdasági isme - 
iskola is szakiskola. A helyes es okszm, 
gazdálkodás tudománya az, amit terjesz. a 
serdülő gyermekek közt, igyekszik ennek 
Szségái? rn.eismer.elni, velük =l^m 
és bennük vérré változtatni. Tanít kozisme 
réti tárgyakat azért, hogy vele a czelt kon} 
nyebben elérje' Tanítja a közismereti tárgya­
kat, mint segédtárgyakat, melyek a gazda 
ságtan könnyebb megérthetesere szolgainak 
s hogy szelesebb körű gazdasági isméi eleket 
szerezzen a tanuló.

Ezen eszméktől áthatva rendelte el kultusz- 
miniszterünk és tette kötelezővé mar a jovo 
tanévben a gazdasági ismetlo-iskolak felállí­
tását. Tapolcza nagyközség magaeva leven 
c fontos kulturális tényezőt, elhataiozta az 
iskola felállítását, elkészítette tervezetet es 
jóváhagyás végett már az illetékes fórumhoz 
felterjesztette, melylyel ismét egy lépést tett
a haladás utján. . .

Az iskola a rom. kath. elemi népiskola 
fölé van szervezve olykép, hogy a vidék gaz­
dasági viszonyainak megfelelőig a szőlőmű­
velés és gyümölcsfatenyésztést vette tel szak­
tárgyául. A liuk a rom. kath. elemi iskolá­
ban két csoportban taníttatnak a közismereti 
tárgyakon kívül a fent jelzett szakismeretek­
ben"; a leányok egy csoportban a szén \ in- 
czéről nevezett irgalmas noverek vezetesse 
mellett a konyhakertészetet vettek lel szak­
tárgyul, a téli hónapokban heti o óra elmé­
leti a nyári hónapokban pedig heti 2 óra 
gyakorlati oktatással. Az elméleti oktatás 
helye a nevezett iskolák tantermei a gyu- 
mölcsfatenyésztés gyakorlati helyeul a köz­
ségi faiskola, a szőlőművelésre pedig a köz­
ség által az u. n. „tanárkert“-bol kihasított 
és bérelt 800 négyszög öl terület log szol­
gálni. A leányok a zárda kertjében fogjak a 
konyhakertészetet gyakorolni.

A törvény az igazolatlan mulasztókat ep 
oly szigorú büntetéssel sújtja, mint a min­
dennapi tankötelesek mulasztásait.

A tanév nyilvános záróvizsgálattal lesz be­
fejezve. , ,, ... , „

Adja Isten, hogy ez áldásos intézmény a
kitűzött czelt elérje 1 hz'

A gyümölcsfák trágyázása.
Bármely osztályhoz tartozzék is valaki, 

nem zárkozhatik el azon nézet elő , hogy 
a gyümölcstermelés, mint a foldmiveles kie­
gészítő része, közgazdaságilag igen nagy je­
lentőségű.

Minden okos gazda tudja, hogy a mely 
talairészeket a terményekkel a tóidból elvo­
nunk azokat visszapótolni múlhatatlanul 
szükséges, mely szabály nemcsak a mezei 
gazdaság minden ágára, hanem a gyümölcs­
fa-tenyésztés és gyümölcstermelés kellő si­
kerének biztosítására is alkalmazandó, fokep 
csekély rétegű talajon, hegyeken, sovány 
homoktalajon, melynek alrétege úgy is kévés 
tápanyagot tartalmazó földből, vagy alhat 
lan kőpadból áll.

Igaz, hogy a gyümölcsfák, • (főkep mely 
termőrétegü talajban) mélyreható erős gyo- 
kérzetüknél fogva egy jo ideig kepesek a 
fejlődés és gyümölcstermelésre szükséges táp­
szert felvenni, de ez csak jobb minőségű 
földben történik s itt is előbb vagy utob 
bekövetkezik a visszaesés, midőn fejlodesu 
meglassudik, gyümölcsözésük is egy vagy 
két évig (mig a talajból elegendő tápszert 
szerezhetnek) elmarad; de ha ezen visszae­
sést bevárjuk, még a trágyázás sem fog azon­
nal szembetűnő eredményt mutatni, mert a 
fának időre van szüksége, míg a felvett táp­
szereket feldolgozza.

Akik elegendőnek vélik azt, hogy gyü­
mölcsfájukat elültették és később azt latjak, 
hotry még javakorbeli fáik is alig hoznak 
minden harmadik, negyedik évben termest, 
ennek okát a gyümölcsfák termokepessegenek 
rosszaságában keresik, pedig az (az elemi 
csapások kivételével) mindenkor a talaj kime­
rültségében rejlik.

Épen ezért a gyümölcsfák folytonos termé­
kenységének előmozdítására azoknak trágyá­
zása megkivántatik.

Mivel és mikor trágyázzuk gyümölcsfáin­
kat továbbá mit akarunk a trágyázássá! el-
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féktelen pusztításokat végezvén a lábasokban 
levő ételben, meghemperegvén húsban leves­
ben, éktelen vonítások között szokott ki az
udvarra. , ummvóA kaput a bakter házmester, az a tokhlko
bezárta. Az emeleti lakókat a rettenetesen kia­
báló viczeházmester (akin szinten kiütött & 
veszettség) kizavarta, kik megtudván miről 
van szó és látván az udvarban szaladgáló 
bestiát üvegeket baltákat mozsarakat, gyuro- 
deczkákat dobáltak le a magasból, el akar­
ván találni a veszedelmes állatot. A vicze- 
házmestert sikerült nekik leteritem, aki meg 
egyet hörgőit és elaludt - tálán örökre. A 
veszett kutyának nyoma veszett. Minthogy 
a kapu zárva volt, abban a szent hitben 
élünk, hogy a bestia a hazban tartózkodj 
A lakók, bár legforróbb nyár van, nemcsak 
a külső és belső ablakokat csuktak be, de 
még a függönyöket is lebocsátottak.

Egy perczig sem maradunk tovább t ház 
ban Én már nézek lakás után es a meddig 
újat nem találok ott kell. hogy maradjatok.

ölel csókol mindannyitokat hűséges, egye
jen ’ Ignácztok.

Mikor a feleség e sorokat elolvasta, nagyot 
sikoltott. Kétségbe volt esve szegény térje 
miatt, féltette a jó, a hű, a derek térj eletet.

És mert nem vehette lelkére, hogy szegény

! férjecskéje egyedül legyen kitéve a nagy ve- 
! szedelemnek, mint odaadó teleseg — azonnal 

hazautazott.í A pontos térj gyanútlanul dolgozott a hi- 
I vatalában, miközben ezer balsejtelmektől gyo- 
: törve érkezett meg a hitves. A házban min­

den csendes volt. A régi viczeházmester a 
i Bob herczeg“-et fütyülve, szokott grandezza- 
• val rendes seprését végezte az udvarban.
1 Dobosné nagysága a ház második mestere 
i láttára halálfélelemtől kisérve, azonnal vissza­

fordult és rohant ki a kapun.)
1 a kapu előtt szinte kővé meredt, rerjet 
j pillantotta meg — másodmagával, egy novel

a karján. . , ~. .
! A feleség egyet sikoltott, a férj kettőt si­

koltott, a gyermekek bőgtek, az ős-budavan
tündér elrepült. ,

Az asszony álmélkodva tekintett tizenhá­
rom próbás hűséges férjére, ez meg lesütötte 

1 szemét és úgy állt ott, mint az áldozati ba- 
; rányka. Dehogy tudott volna egy kukkot

szólni. e.. , . . .
Turpissága kiderült. Mit tehetett. Immel- 

ámmal, akadozva, mindent szépen bevallott. 
Így tudta meg a felesége, hogy a veszettség 
az ős-budavári veszett dorbézolás és cselcsap 
kirúgás palástolására szolgál.

Negiusz.

émi ? — ezen kérdésre kell felelnünk.
A gyümölcsfák trágyázására használhatunk 

mindenféle trágyát, azonban szem előtt kell 
tartanunk azt, hogy mi czelbol trágyázunk, 
amit végezhetünk vagy a növény_tenyeszese, 
a fásrészek és a levélzet kifejlodesere, mi 
czélból a légenytrágyák ; - a_ gyumolcsru- 
avek virág és gyümölcskifejlodesere, vala­
mint'a fás hajtások kellő megéresere a vil- 
lanysav es káli trágyák — hasznainak. Oly 
trágyafélék, melyek a jelzett trágyázás kel­
lékeit tartalmazza, az istállótrágya, mely e- 
gyen az marha, ló, vagy juhtragya, csak kel­
lő erjesztés után használhatjuk lel. 1 ej me­
szelés minőségben adva, hatása csak akkoi 
lesz, hogyha fölbomlik és alkatrészéig a fa 
gyökeréhez lejuthatnak. A trágyázást oszszel 
végezzük olykép, hogy a korona alatti tela- 
sott területre terítjük el a trágyát, egy neg}- 
zet méterre 14—16 kilogrammot számítva.
Az Így végzett trágyázásnál a téli nedvesség 
a trágyát elkorhasztja és a löldbe juttatja, 
továbbá az Így elterített trágya védi a la 
gyökereit a téli fagyok ellen, meggátolja ta­
vaszkor a talajnak időelőtti megmelegedeset 
s e miatt a fa nedvkeringése később indul 
meg s a késői derek nem fognak artam a 
korán virágzásnak indult fáknak.

Ha folyadék alakban használjuk az istal- 
lótrágyát, úgy 30-szor annyi vízzel felhígítva 
10—12 napon át erjedni hagyjuk, naponkint 
felkeverve, mig a habzása meg nem szűnik 
s ezután a fa alatt felásott területre, vagy a 
korona irányában ásottt árokba vagy lyukak­
ba öntözzük. , ,, ,

Mikor trágyázzunk ? E kerdesre azt vála­
szoljuk, hogy a tavaszi trágyázás által a fa 
hajtását és növekedését, a nyári es őszi trá­
gyázás által pedig a gyümölcstermést lehet 
fokozni. Az őszi trágyázás októberben, a 
gyümölcs leszedése után végezzük a jelzett 
módon, mi által, különösen az almafáknal a 
még őszkor gyümölcstermő rügynek nem 
látszó rügyek is tavaszszal kidagadnak, vi­
rágot és gyümölcsöt hoznak, néha az egy 
éves hajtások, a kétévesek pedig rendesen



Augusztus 16. tapolczai lapok
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HIES

Esküvő. Plesch Károly sárvári czukor- 
gyári tisztviselő folyó hó 16-án délután fél 
6 órakor vezeti oltárhoz a tapolczai izr. temp- 
lemban Faragó Ignácz állomásfőnök kedves 
leányát lluskát.

Tapolcza város képviselő-testületének
folyó hó 9-én tartott közgyűlésén városbiró 
József Főherczeg látogatásának eredményeiről 
számol be, mely alkalommal Dr. Szűcs Arnold 
képviselő indítványára a város képviselete és 
magas vendége fogadtatása körül kifejtett 
intézkedéséért jegyzőkönyvi köszönetét sza­
vazott, az 1904. évi költségvetésről tett elő­
terjesztése alkalmával pedig a polgárság is 
megragadta az alkalmat és őt a varos ügy­
buzgó vezetéséért meleg óváczióban részesí­
tette.

Országos vásárunk tekintettel a lezárt 
baromvásárra, bizony silány forgalmú volt. 
A barom rásarban csakis lóvásár tartatott, ez 
is kevés lett felhajtva, a zsibvásár szintén 
gyenge forgalmú volt.

Turisták l’apolczan. A Dunántúli Turista 
Egyesület augusztus 15, 10, 17-ik napjain
igen érdekesnek ígérkező kirándulást rendez. 
Balatonunk szépséges vidékének legszebb 
helyét fogják felkeresni. Augusztus 15-én in­
dulnak el ,Sopronból. Tapolczára érkeznek 
5 óra 40 perczkor. Innen gyalog mennek 
Gyula-Keszire, Csobánczra, Gulácson át Ba- 
dacsony-Tomajra. A badacsonyi „Hableány" 
szállóban fognak megpihenni. Másnap meg­
fogják tekiteni a Kisfaludi-házat. innen Láb­
din át Szigligetre mennek. A várrom meg­
tekintése után az edericsi állomásról vasúton 
Keszthelyre délelőtt fél tizenegy órakor ér­
keznek. Keszthelyről hajón Révfülöpre, majd 
Tihanyba mennek. Hajón ismét Siófokra és 
ennek megszemlélése után Balatonfüredre 
utaznak. Innét Veszprém, Zircz, Pannonhal­
mán, Győrön át Sopronba térnek vissza.

Tudomásunkra jutott, hogy a suhanezok 
garázdálkozásának megrendszabályozása vé­
gett a községi képviselő-testület megbízása 
folytán a városbiró a szükséges intézkedése­
ket az illetékes fórum előtt megtette. Mal­
most kiváncsiak vagyunk, hogy ezen intéz­
kedésnek meg lesz e a kellő foganatja, mert 
eddigelé legalább minden a régiben van.

Fellépett a peronoszpóra A szőlősgaz­
dák annyira rettegett ellensége, a nedves 
majd hirtelen melegre változó kedvező idő­
ben vidékünkön általában lellepett. \ annak 
szőlők melyekben igen nagy mértékben pusz­
tít, különösen a hol második illetőleg harma­
dik permetezést még nem eszközölték. Sietve 
permetezzünk, hogy megmentsük a mi még 
megmenthető.

A budapesti tanoncz és segédmunka- 
kiállitás látogatására az iparos ifjak „Ön­
képző Kör“-ének elnöksége tiz segédet küld 
ki kebeléből a tanulságos kiállítás megtekin­
tésére a tapasztaltakról a tél folyamán tar­
tatni szokott fölolvasásban számolnak be.

kilenc/ óra után kel föl a kelet-délkeleti égen 
a fényéről könnyen fölismerhető Jupiter, a i 
\ izüntő es a Halak csillagképe között. Küld- j 
nősen éles szemek a Mars alatt balra a ha­
todik főplanetát, az Uranuszt is felfedezheti

Irodalmi estély Tapolczán R. Kovács 
Laura budapesti felsőbb nevelő intézet volt 
igazgató tulajdonosa és országos hírnevű 
műszavaid (recitator) imitator és énekművész­
nő, kit fellépésében mindenütt jó hírnév előz 
meg, folyó hó 20-án özv. Kovács Györgyné 
kerthelyiségében igen változatos és élvezetes­
nek Ígérkező, tréfás irodalmi estélyt tart 
1 kor. 20 fillér, gyermekeknek 50 fillér be­
lépti dij mellett A sok és előkelő elismerő 
nyilatkozatokból következtetve, felhívjuk a 
közönség figyelmét az előadás meghallgatá-

Látványosság az égen. Néhány nap múlva 
ez a ritka eset fog bekövetkezni, hogy né­
hány éjszaka látható lesz az öt főbolygó, 
melyek különben szabad szemmel nem lát­
hatók. A ritka tünemény e hó végéig tart. 
Már huzamosabb idő óta látható a Vénusz, 
mely közvetlenül naplemente után lép ki az 
esthomályból és most, miután e hó 13-án 
legnagyobb fényét éri el, nappal is látszik. 
Szintén is régóta látható a Mars, melyet vö­
rös fényéről lehet fölismerni es a Szűz csil­
lagképétől balra a Mérleg felé halad. A har­
madig a gyorsan vándorló Merkur, mely a 
Vénusztól jobbra, vele egy magasságban áll, 
épen olyan fehér, de sokkal gyöngébb fényű. 
Ha tekintetünket onnan délnyugatról kissé 
délkelet felé fordítjuk, akkor ott a sötétség 
beálltától kezdve megtaláljuk a Szaturnusz!, 
mely a Bak csillagképe két főcsillagának 
tneghosszabitott vonalában fénylik. Kevéssel

Cirkus varieté Már két élvezetes előadást 
nyújtott a tapolczai közönségnek a Wollner 
fivérek varieté cirkusa Különösen érdekes és 
bámulatos üg_y es mutatványok voltak a Rie- 
diser testvérek kerékpár mutatványai, Les 
l’erettás kitűnő nyújtó tornászok, Ren low 
család zencbohóczok ügyes játéka és Miss 
Anny és Miss Mery legtornász művészek. 
Az eddig tartott előadások látogatottsága 
bizonyítja legjobban, hogy Tapolczán még 
ily élvezetes látványosság nem volt. Ajánljuk 
az érdekes előadásokat a műpártoló közön­
ség figyelmébe.

A magyar bortermelőkért. A „Vendég­
lősök Lapja“ évek óta hazafias buzgalommal 
azon fáradozik, hogy a vendéglősök csakis 
magyart bort mérjenek. E végből most azt 
az életre való tervet pendítette meg, hogy a 
vendéglősök alakítsanak borvásárló, általában 
fogyasztási szövetkezetei, a mely nexusba 

i lépne a gazdák borétékesitő szövetkezetével.
; Ebből az okból a „Vendéglősök Lapja", a 
: mely már XIX. évfolj mába van, érdemes a 

bortermelők pártolására és biztos sikert ígérő 
! orgánum boreladások hirdetésére. Ihász 
í György, a lap szerkesztője és kiadótulaj­

donosa, hogy a vendéglősök megtudhassák, 
hol van eladó bor, a bortermelők hirdetéseit 
kedvezményes áron számíttatja. A lap előfi­
zetési ára: egy évre 12 korona, félévre ti 
korona, negyedévre 3 korona. Szerkesztősége 
és kiadóhivatala: Budapest, Vll. Akáczfa- 
utcza 7.

A lakosság körében mindjobban megerő- 
i södik azon óhaj, hogy városunkban katona- 
’ ság helyeztessék. Nagyon üdvös volna, ha. a 

községi képviselő-testület ez. irányban lépé­
seket tenne, ami a város forgalmát nagyon 
elősegítené.

A tapolczai postahivatal állomositásáért 
úgy halljuk többen kérvényt nyújtottak be a 
közlekedésügyi m. kir. minisztériumhoz, ami 
igen méltányos is a nagy forgalmú posta és 
a nagyközönség érdekében, ha betelje­
sedik hiszszük, hogy a hivatal a város kö- 

1 zéppontján lenne elhelyezve, ami igen óhaj­
tandó is volna.

Keszthely és Balaton-Györök mióta a 
1 vasúttal van Tapolczával összeköttetésben a 
: helybelieknek kedvencz kiránduló helyévé lett 

csak az a kár, hogy az ebéd utáni vonat 
nem lett rendszeresítve amit pedig nagyon 
remény lettünk, hisszük, hogy a jövőben az 
illetékes fórum a közönség ezen óhajának is 
eleget fog tenni.

i Mérsékelt áru jegyek Szent-István nap­
ra. A m. kir. [államvasutak igazgatóságától 
vett értesítés szerint a magy. kir. államvas­
utak, valamint a Kassa—óderbergi vasút 
magyar vonalainak összes állomásairól — 
az üzemükben álló helyi érdekű vasutak 
állomásának és a szomszédos forgalomnak 
kizárásával — mind a három kocsi osztály­
ra nézve úgy a gyors, mint a személyvo­
natokon Budapestre mintegy 30 százalékkal 
mérsékelt áru menettérti jegyek adatnak ki. 
Ezen menettérti jegyek, f. évi augusztus hó 
16—20 napjain — az utóbbi napon azonban 
csak a reggeli órákban — valamennyi sze­
mélyszállító vonathoz (exprexvonatok kivé­
telével) fognak kiadatni. A menettérti jegyek 
5 napig érvényesek, oly módon, hogy a ki­
adás napját első napnak számítva, a visz- 
szautazást legkésőbb az 5 nap éjfél előtt 
meg kell kezdeni, megjegyezvén azonban, 
hogy a visszautazás legkorábban csak au­

gusztus hó 20-án délután történhetik, koráb­
bi visszautazás esetén a jegyek érvénytele­
nek Útmegszakításnak sem menet, sem jö­
vetkor nincs helye. Gyermekekre külön ked­
vezmény nem engedélyeztetik.

Az idei bortermés [mennyisége és minő­
sége foglalkoztaya a szőlősgazdákat. A mi 
boraink valószínű árairól csak akkor bocsát­
kozhatunk józlaíokba, ha ismerjük az egész 
ország termés viszonyait. Nem érdektelen 
tehát, ha ezt az általános tudósítást közöljük :
A Duna bal partján a szőlőszemek elég jól 
fejlődnek; adagban közepes termésre lehet 
számítani. A Duna jobbpartján nagyobbára 
szépen fejlődik, habár itt ott kevés fürtről 
panaszkodnak. A mivelési munkálatok seré 
nyen folynak ; a terméskilátások kielégitőek.
A Duna-Tisza közt igen szépen fejlődik a 
fürtök szépen mutatkoznak, harmadik per­
metezése és kapálása folyamatban van. A 
Tisza jobbpartján permetezése befejezve, har­
madik kapálása megkezdve, a szem fejlődése 
többnyire kielégítő, a terméskilátás jónak 
mondható. A Tisza jobbpartján nagyobbrészt 
jól áll, üde hajtásai szépen fejlett fürtökkel 
vannak megrakva. Az ojtasok jól megfogantak, 
de néhol a peronospora mutatkozik hajtása­
ikon. Szatmár vármegye némely részén a 
a szőlőszemek elvétve hullani kezdenek. A 
Tisza-Maros szögén kielégítő, helyenkint igen 
szép termést Ígér. A harmadik permetezést 
többnyire befejezték. A nem rendszeresen 
permetezett szőlőkben a peronospora erősen 
terjed. Egyes helyeken az oidium is mutat­
kozik. A királyhágóntuli vármegyénkben a 
a sok eső miatt, amely egész virágzás! idő 
alatt tartott, a fürtök hiányosan fejlődnek, 
peronospora ragya és phylloxera is pusztít 
némely helyeken.

Tánczmulatság. A tapolczai iparos ifjak 
„önképző Köre" 1903 augusztus hó 15-én 
özv. Kovács Györgyné kerthelyiségében zárt­
körű nyári tánczmulatságot tart. Beléptidij : 
személyjegy 1 korona 20 fillér, családjegy 
3 korona. Kezdete este ti órakor. Kedvezőt­
len idő esetén a mulatság augusztus 23-an 
tartatik meg. Ezen mulatság iránt nagy ér­
deklődés mutatkozik, mert az egyes csalá­
dokhoz érkező vendégek valójában e helyen 
fogjak a búcsút megünnepelni, különösen vi­
dékről sokan ígérik megjelenésüket.

Beszüntetett polgári iskolai osztály. Az 
alsólendvai m. kir. állami polgári fiúiskola 
V. osztályát a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter beszüntette. A VI. osztály valószi- 

[ nüleg a jövő tanév bezárásával fog meg­
szűnni

Ismét egy újabb szer a phylloxera ellen. 
A szőlőnek, a szőlősgazdának súlyos csa­
pását képező philloxera ellen az egész vi­
lágon fuiyik a küzdelem. Mindenütt keresik 
a szert, mely ezen pusztító rovart kiirtaná, 
de eddig sikertelenül. Újabban Spanyolor­
szágban kísérleteznek egy, viz, dohánylé, só, 
oltott mész keverékből álló szerrel. Ott még 
csak most kezdődik a phylloxcrairtó-láz.

Szent-István napja a fővárosban. Dicső 
hagyományok áltál megszentelt ünnep Szent- 
István napja. Minden esztendőben eseménye 
a székes főváros életének. Az ország minden 
részéből ezrek cs ezrek zarándokolnak Buda­
várába, hogy lássák Szent-István jobbját. 
Természetes, hogy a felrándnlók megnézik 
Budapest nevezetességeit és ha már erről 
van szó, egy jó tanácsot adunk. El ne mu­
lasszák megnézni fejlődő iparunk és kereske­
delmünk egyik nagyszerű vívmányát a Párisi 

I Nagy Áruházat, Kerepesi-ut 38. melyhez ha- 
j sonló csak Párisban és Londonban van. Amit 
1 a modern ipar és kereskedelem nyújthat szé- 
! pet, jót és hasznosat, minden elképzelhető 
I szükségleli czikk olyan minőségben és meny- 

nyiségben van meg a Párisi Nagy Áruház­
ban, nincs sehol másutt az egész monarkiá- 
ban. Ha nem is akar vásárolni az ember, 
akkor is nézze meg a Párisi Nagy Áruházat, 
ahol rendkívül sokat lát és tanul.

Értesítés a jövő tanévre. Az 1903/904 
tanévre szoló beiratások szeptember j. 2. 3. 
és 4. napján délelőtt 8 —11-ig fognak meg­
tartatni, ennélfogva kéretnek az érdekelt szü­
lők, gyermekeiket nevezett napokon beíratni, 
hogy a rendes tanítás szeptember 6-án kez­
detét vehesse. A felvételnél a tandijakon kí­
vül beiratási-dij, nyngdij-alapra és értesítőre
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4.
TAPOLCZAI LAPOK

1 K. 10 fillér, az ifjúsági könyvtár javai a 
pedig a tandij-fizetűk részéről 20 filler fize­
tendő be. Akik teljes, vagy részleges tan díj- 
mentességre tartanak igényt, ezen óhajuka 
az iskolaszék elnökségéhez intézett írásbeli 
kérvényben jelentsék be augusztus 30-ig ; 
később érkező, vagy szóbeli jelentkezesek 
tekintetbe nem vétetnek. Azon szülök, k 
gyermekeiket az első osztályba felvetetni kí­
vánják a mennyiben a gyermekek nem a 
hitközségi anyakönyvbe vannak bejegyezve, 
azt, hogy a gyermekek 6. eletevoket az 1JC . 
év folyamán betöltik, anyakönyvi tanús t 
vánnyal tartoznak igazolni.

A száj és körömfájás átojtását (mester­
séges befertőzés) zalavármegye ahspania 
Tapolczán elrendelte, mit Láng János m. kn. 
állatorvos f. hó 15-én fog Tapolczan eszkö­
zölni, hogy igy a szarvasmarha állomány a 
betegségen egyszerre essék at.

Sok a csavargó. A hivatalos közegek
naponkint négy—öt munkanélküli csavargót
tartoztatnak le, kik igazolni is alig tudjak 
magukat. Jó lesz vigyázni a ház tájékán 
mert az ily züllött alakok a könnyen ele­
melhető dolgokat hamar eltüntetik.

Véres verekedés, f. hó 13-án tátongó 
sebektől borítva vérbe fagyva járt-kelt tout- 
czánkon a halápi kanász, keresve az igaz­
ságszolgáltatás hivatalát, hol előadta, hogy 
Horváth Ferencz és társa Lechmann Janos 
volt pöczegödör tisztogatók szóváltás közben 
annyira összevesztek vele, hogy tettlegesseg- 
re került a sor, miből ő mint vesztes tel 
került ki. A tetteseket a bíróság elfogatta 
és letartóztatta, hisszük, hogy kissé lehűti 
a harczias csavargókat.

Példás kedvezményt léptetett életbe ha­
zánk egyik legszebb és legkedveltebb für­
dője: HERKULEFÜRDŐ. Az igazgatóság , 
mindazokat, kik szerény jövedelemmel bír­
nak, augusztus 26-ától kezdve 50 /„ árked­
vezményben részesíti, úgy a lakás, mint a 
páratlan gyógyhatású kéndus és kosos me­
leg fürdők árainál. Ismeretes, hogy e világ­
hírű fürdők csalhatatlan sikkerrel hasznaitat­
nak ischisa, idült csuz, kőszvény bőr es 
csontbetegségek, aranyér, altesti bantalmak 
vesebajok, vérszegénység stb. ellen Dicsére­
tes cselekedet az igazgatóság részéről, hogy 
az említett kedvezmény által módot nyújt az 
intelligens középosztálynak is, hogy Herku- 
lesfürdő gyógyító és üdítő hatásában íésze- 
sülhessen.

Hányán vándoroltak ki húsz év óta 
Amerikába. Amerika szabad földjére való 
bevándorlásról igen érdekes statisztikát ol­
vasunk, mely szerint húsz év alatt az Egye­
sült Államok egyes kikötőibe összesen mint­
egy 8 millió 624 ezer 415 bevándorló érke­
zett. 1883-ban Olaszország, Ausztria-Magyar- 
ország és Oroszország aránylag kevés be­
vándorlóval szerepelt. Így Ausztria-Magyar- 
országból 27 ezer 625 egyén vándorolt be 
az Egyesült Államokba. De már a múlt év­
ben 171 ezer 989-en mentek át az Egyesült 
Államokba, Ausztria-Magyarországból Amaz 
országokból, amelyek 1883-ban még a leg­
nagyobb számot szolgáltatták, mint Anglia, 1 
Németország a múlt évben már kevesebb 
bevándorló érkezett. így pl. Németországból , 
a múlt év folyamán csak 28 ezer 304-en | 
vitorláztak át az óczeánon. Most tehát a | 
bevándorlók legnagyobb részben Kelet- és i 
Dél Európából özönlenek oda. A legnagyobb | 
baj, hogy a bevándorlók legnagyobb része 
a keleti államokban telepszik meg s igy a 
munkabért alászállitja, a nyugati államok­
ban pedig munkáskéz nélkül szűkölködnek. 
Nevezetes fordulat az is, hogy mig 1883-ban 
a bevándok közül csak 7 százalék nem 
tudott Írni és olvasni, addig ma már 25 
százalék ezeknek a száma.

Kitűnő iskolai feladvány. Egy vesz­
prémi tizenötéves kislányon, a polgári isko­
la negyedik osztályú növendékén esett meg 
a következő vizsgálati baleset. A tanár ur 
a lánykáknak feladta ezt az utolsó felada­
tot : írják le életük lefolyását mostanáig... 
A penzum nagy fejtörést okozott az egész 
osztálynak, de különösen az emlitett kis­
lánynak. Zavarában bácsijához fordult segít­
ségért, aki aztán lediktálta neki a feladatot, 
mely kezdődött a következőképen : „Vesz­

prémben születtem 1888-ban. Az anyus ép­
pen Almádiban nyaralt s mikor hazajött, 
nagyon megörült a kis babuskanak 
Nem bizonyos, a többi dolgozatokat is a 
nagybácsik diktálták-e ? Csak az az egy bi- 

1 zonyos, hogy a kislány egyedül kapott egyes 
a dolgozatára.

Orvosi honorárium. A napokban beállt 
egy helybeli orvoshoz egy vidéki aytaii, ki­
nek fején több czentimóternyi hosszú seb 
tátongott. Az orvos a seb bevarrásahoz log, 
mire az atyafi könyörögve kéri, hogy csak 
egy öltéssel varrja össze, mert ugymon 
nincs annyi pénze, hogy minden öltést koro­
nájával fizesse meg.

Drága üvegek. A gyakorlatozó ezied a 
faluban pihenést tartott. Természetes, hogy a 
pihenés góczpontja a korcsma-helyiseg volt.
A korcsmaros, kihidette a bakák között .

_ Egy üveg sör harm in ez krajczai, de a
ki visszahozza az üveget, visszakap tiz kraj- 
czárt ^

Erre aztán megindult a vásár, hogy gyö­
nyörűség volt nézni. A korcsmáros ur alig 
győzte a sört osztogatni és a tiz krajezaro- 
kat adogatni a visszahozott palaczkokéit.

Alig volt egy félóra, le volt tarolva a c a- 
tatér, a melyen egész bataillon ütés üveg 
hevert a harcz áldozataiként.

A katonák elvonultak és a korcsmáros ur 
boldog reménységgel fogott hozzá, hogy 
összeolvassa a pénzel. De egyszerre rémül­
tén kiálltott föl:

: _ Isten a világ fölött! Hol van a pénzéin .
A zsebét kiürítette, ott bizony alig volt 

néhány piezula a tömérdek rézkrajczái között. 
Pedig jól emlékezett, hogy mindenki ponto­
san fizetett a sörért. A zsebéből pedig ki 
nem lophatták a pénzt. Oda nem félhetett 

I senki.
Ekkor rémes gondolat villant meg az agyá­

ban. Kiszaladt az istállóba, a hol ládákba 
; csomagolva állottak az üres sörösüvegek, a 

mik lassacskán összegyűltek.
Minden láda üres volt. A furfangos bakak 

eladták neki a saját palaczkjait tiz krajezár- 
jával! _____________

kifüggesztéstől számított 15. dletve 30 na­
pon belül a községi elöljárósághoz benyújt­
ható.
Glazer Sándor Horváth Jenő

Augusztus 16.

községi jegyző. községi biró,

FIA521
a augusztus 4-iki heti vásáron.

korona

Búza 50 kilóként
Rozs „
Árpa „ *
Zab (ó) . „
Tengeri „ „
Bükköny ,
Burgonya asztali „ 
Takarmány burgonya 
szalmazsupp párja „

6.50— 7. 
5—5.25
5. -5.50
6. - 6.50
7.50— 7.75
6.50— 7
1.50— 2.
1 — 1.20. 

10—12

Vasúti mii'
Tapolczáról indal Zala-Egerszeg Kis-Czell-felé

4 'óra 42!

„ öyór Budapest Becs 5 „ 14 „ 
KeszMy-felé 4 „ 36 „

„ „ 9 - 40 „
„ „ 5 „ 36 „

Tapolczára érkezik Budapest-Bécs és Győr és E
fe’oi 9 óra 25 p,

Bpest Bécs Győr „ 5 „ 10 „ 
Zala-Egerszeg „ 9 „ 31 „

Kesztliely-felé 9 „ 13 „
,i íj 4 it 54II
„ „ 9 „ 22 „

reggel
délelőtt
délután
reggel

is-Czell
délelőtt
délután
este
délétől

A EÖZSÉfilÁZÁBŐL, 
Hirdetmény.

A községházánál, nevesezetesen a jegyzői 
irodákban vasár- és ünnepnapokon Zalame- 
gye alispánjának rendelete következtében a 
hivatalos órák csak délelőtt 10 óráig tat tat­
nak.

Tapolcza, 1903 augusztus 12.
Horváth Jenő

I jegyző

Tapolcza nagyközség képviselő-testü­
letének 1903. ev augusztus hó 9-ik nap- j 
ján tartott ülésében a következő ha- | 
tározatok hozattak:

1. Az utczarendezési alapból megfelelő ezé- 
lokra 324 K. 21 f. kiutaltatott 

. 2. Az itt állomásozott katonaság elhelyezése
s ellátása körül felmerült tulkiadások ideig- 

I lenes fedezésére a „biztosítékok“ alapjából 
. 800 korona visszatérítés kötelezettségével ene
I gedélyeztetett.
! 3. Slemmer Jánosné részere 10 korona se-
I gély kiutaltatott.
I " 4. Dr. Löké Mór fizetés, utiátalány fele- 
! melés s lakbér megállapítási kérvénye ; mun- 
j kássága méltatásával, tekintettel a község 
I súlyos megterhel tetősére, elutasittatott.
I 5. Az 1904. évi költségelőirányzat letár- 
I gyaltatott.

6. a gazdasági ismétlő-iskola a rom kaht. 
fiúiskola keretében szereztetett.

7. Illetőségek elutasittattak. 
g. A községi 1-ső jegyzőnek lakás ügyé­

ben 1903. jülius 10-én hozott I épviselő tes­
tületi határozat mai nappal jogerőre emel­
tetett.

Kifüggesztetettl 1903. augusztus 9-én 
Jelen határozatok közhírré t telnek azz 1, 

hogy ellenük felfolyamodás az 1886. évi 
XXÍl. t. ez. 25. §. és 113. § értelmében a

STIGUTZ ARMIN
órás- és aranyműves

Tapolcza.
fcí) Pontos munkával jó 

I» és olcsó áruval szol­
gálni, ez az elve az 

elismert legjobb és legrégibb órás- 
és aranyművesnek:

Stiglitz Ármin.

Két szobával konyha, kamra, pad­
lással biró lakás kerestetik, lehetőleg 
külön udvarral és kuttal az udvaron.

Ajánlatokat „építész“ jelige alatt, 
e lap kiadóhivatala továbbit.

Kiadó műhely.
A legjobb forgalmi helyen — külö­

nösen alkalmas kádárnak egy tüz- 
mentes műhely — lakással együtt ki- 

I adó. Bővebbet a kiadóhivatal.

Menyasszonyi selyem
méterje 60 krtól 11 Irt 85 kr.-ig minden sziliben Bér- 
mentve és már elváinolva, házhoz szállítva. Gazdag 

mintaválaszték postajotdultával.
Henneberg selyemgyár Zürich. 3

Pianínó jó karban eladó, esetleg 
bérDe is vehető.

Stephaneck János
kántortanitó urnái, Tapolczán



Augusztus 16. TAPOLCZAI LAPOK
CZŐLŐBIRTOKOSOK figyelmébe ajánlom 
^ állandóan nagy választékú raktáromat, 
mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gé­
pekből u. m. : permetezők, szénkénegezők, 
porozok, lepkefogó lámpák — továbbá a 
legnagyobb választék szőlőprésekben, azon­
kívül állandó nagy raktárt tartok mindennemű 
mezőgazdasági gépekből.

PAUK VILMOS
vaskereskedese Tapolcza.

Az igen tisztelt gazdaközönség b. 
tudomására hozom, hogy műtrágya 
szükségleteit őszi vetések alá irodám­
ban mielőbb előjegyezni szíveskedjék, 
ne hogy annak szállításában fennaka­
dás legyen.

Kitűnő tisztelettel

SCHWARZ EMIL
mint a Hungária Műtriíg.ya-gyár r. t., 

úgyszintén a Csehországi Thomas müvek
Balatonvidéki kizárólagos elállási helye.

DÓDAY SÁNDOR épület- és butor-asz- 
D talos Tapolczán, keszi-utcza. Ajánlja 
újonnan berendezett bútor-raktárát úgy a 
legfinomabb, mint az olcsóbb fajta bútorok­
ból Nagy raktár kész koporsókból. Elfo­
gad minden féle épület- és bútor-asztalos 
munkát, úgy szintén javításokat a legjutá- 
nyosabb árban. _______________

FÜLÖP GÉZA
kádár Tapolczán.

Elválal jutányos árak mellett szak­
májába vágó munkákat: hordókat, ká­
dakat, úgy egyéb pincze-eszközöket.

Állandóan raktárt tart ezen czik- 
kekből.

Javításokat jutányosán elfogad.___

Ház eladás.
Tapolczán, Baum Károly-féle,^ volt 

kerületi állatorvos tulajdonát képező 
361 sz. ház három lakó részére, istálló 
kocsi-szin és nagy kerttel együtt sza­
badkézből eladó. Bővebb felvilágosítás
nyerhető : Gyarmaty Lajosnál Keszt­
helyen. ______ 25 ~26

"Treisz MANÓ
szobafestő és mázoló

Tapolczán.
Elvállalok minden e szakmába vágó mun­

kát, úgymint szobafestést, mázolást, tape- 
lázást, aranyozást és czimfestest.

lgnácz Gyula-Keszi lakos végrehajtást szén- ! 
védő elleni végrehatási ügyében 1644 kor.
20 f. bánt a végrehajtási árverés a tapolezai 
királyi járásbíróság területén Díszei község­
ben fekvő, 1. a diszeli 1351. sz. tjkvben | 
584/c. hrsz. alatt Eőry lgnácz tulajdonául 
felvett szántó a Bácsban 2188 korona ezen­
nel megállapított kikiltási árban elrendelte­
tett és a megjelölt ingatlanok az 1903. évi 
szeptember hó 23-ik napján délelőtt 10 órá­
jakor Díszei községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul is 
eladatnak.

Az árverezni szándéi<ozók kötelesek a ki­
kiáltási ár 10°/0-át készpénzben vagy óva­
dékképesnek nyilvánított értékpapírban a 
kiküldött kezéhez bánatpenzképen letenni, 
avagy annak a bíróságnál való előleges el­
helyezését igazoló elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és D:szel község elöljáróságánál 
megtekinthetők.

Tapolczán, 1903. junius hp 19.
A királyi jbit'óság, mint telekkönyvi ha­

tóság.
Papp, királyi jbiro.

4253. szám 1903. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai királyi járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
magyar kir. kincstár végrehajtatnak Singer 
Izrael elleni végrehajtási ügyében 2947 K. 
01 f. é jár. iránt a végrehajtási árverés a ta­
polezai királyi járásbíróság területén Diszel 
községben fekvő 1. a diszeli 498. sz. tjkv­
ben t 968. hrsz. alatt adós tulajdonául fel­
vett 1700 korona agrárkölcsönnel terhelt 
szőlő, rét, présház a Halagosban 1076 kor. 
2. a diszeli 1122. sz. tjkvben t 1067. hrsz. 
alatt adós tulajdonául felvett 2600 korona 
agrárkölcsönnel terhelt szőlő, pinczével a 
Halagosban 520 koronában ezennel meg- 
á lapított kikiáltási árban ehendeltetett és a 
megjelölt ingatlan az 1903. évi szeptember 
hó 5-ik napjának délelőtt 10 órájakor Di­
szel községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a kikiáltási áron alul is eladatnak.

Az árve ezni szándékozók kötelesek a 
kikiáltási ár 10°/0-át készpénzben, vagy óva­
dékképesnek nyilvánított értékpapírban e 
kiküldött kezéhez bánatpénzképen letenni, 
avagy annak a bíróságnál való előleges el­
helyezését igazoló elismervényt átszolgáltatni 

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt alulírott telekkönyvi hatóságnál és Dí­
szei község elöljáróságánál megtekinthetők.

Tapolczán, 1903. évi július hó 18. napján. 
■ A királyi járásbíróság mint telekkönyvi
hatóság. . , , . .Pap, királyi jarasbiro.

Romlott borokat
dohos, penész vagy hordóizüeket 

és szaguakat
azonnal

és feltétlenül megiavit a

BONORAL
mely teljesen iz és szagnélküli folya­
dék s a bornak idegen izt nem ad.

A. BONORAL
úgy hat, mint valami derítő szer: a 
kellemetlen dohos izt tartalmazó alkat­
részeket (és csupán ezeket) a borból 
kiválasztja és magában tartja úgy, hogy 
egyszerű lefejtéssel a tiszta bortól el­
választható

Hatása biztos!
Ára egy hektóra 3 kor., öt hek­

tóra 14 kor.
használati utasítással együtt

Kapható :
Erdős Jenő

gyógyszerésznél. Egerben (Hevesmegye.)

Maláta-likőr a legjobb és 
legegészsége­

sebb üdítő ital, kellemes izii és za­
maté. Egy palaczk ‘2 kor. 30 till.

c Maláta-keserű S
■ turistáknak és vadászoknak ked- 
22 vencz és nélkülözhetetlen itala. Egy 
^ palaczk ‘2 kor 30 till.

■ Maláta-brandy eS>
* férfi-ital. Egy palaczk 3 kor. 75 fill. 
22 2.- kor., —.95 fill.
ti Maláta rum StftÄ
*4 szitve, teához a legjobb rum. Egy 
fi palaczk 2.30, 2.10, 1 80 kor.

Maláta-cakes SKÄS
elsőrendű tanárok és orvosok ajánl­
ják. Nagy doboz 2.—kor., kis doboz 
-.50 till.

Fenti készítmények mind tiszta malátából 
készülnék, kitűnő minőségűek, élvezetük kel­
lemes és hatásban fölülmúlnak minden ily­
nemű gyártmányt. Kapható csakis eredeti 
csomagolásban, Tapolczán.

POPPER GYULA
füszerkereskedésében.

HIRDETÉS

SCHARPF JENŐ
fogtechnikus

Tapolczára érkezett és az Eibe- 
schütz-szállöban pár napon át 
a fogtechnikai műszakban mű­

ködik.
Kéri az érdekeltek szives párt­

fogását.

3735. szám. tkv. 1903.
Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolezai királyi járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszt, hogy Klem 
Lipót keszthelyi lakos végrehajtatnak Lory

mm
m
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Gép és malomtulajdonosok figyelmébe!
Tisztelettel értesítem a n. t. gép és malomtulajdonos urakat, • 

hogy egy elsőrendű gépszij-gyár képviseletet átvettem, es nagy-ra - ^
tárt ^tartok minden a gép és malomberendezeshez szükséges gepszíj 
iákból a legkitűnőbb minőségben, melyre sem a víznek sem a gőz 
nek semmi kártékony hatása nincsen, úgy 4-5-szőr annyi ideig ^ 
kibírják a használatot, mint a más gyárban készülték. gj

Egyidejűleg ajánlom a n. é. közönségnek dúsan felszerelt vas- $ 
és gépraktáromat, hol minden e szakmába tartozo m. g
éuület és butorvasalások, konyhaberendezesek, takarektuzhelyek, ta gj 
karéktUzhelyAlkatrészek, öntött és lemezkalyhäk, vasbutor es gum- ffl 
micsövek úgyszintén borfejtőgépek, borsajtolók, austria Permet®*°k’ ® 
porozok, kénegezök, varrógépek havi részletfizetesre is kapható gj
jutányos árak mellett. Tisztelettel g

Erdélyi Pál m
vaskereskedese és gépraktara

6_10 Tapolcza, (Főtér Leszner Ferencz-féle ház) g
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I Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti cső- | 
magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) 

díjmentesen megviszgáltatni.

Az első Triesti Cognac párlati intézet (Destillerie) 
CAM1S és STOCK BARCOLÁBAN TRIEST MELLETT

ajánlja belföldi

GYÓGY-COGNAC-ját
mely franczia módszer szerint készült és az általá­
nos ausztriai gyógyszerészegyesület kísérleti állo­

mása ellenőrzése alatt áll.
palaczk 5 korona V4 palaczk 2 60

10 palaczk rendelésénél 10% engedmény.
Kapható: Tapolczán. 

püpfER Gl/ULA íüszerktreskEdéSüben; 
íjagijbani eladás a Vidék részére

Si\IJLER JÓZSEFNÉL Nagykanizsán.
Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti cso­
magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) ( 

díjmentesen megvizsgáltatni.

BRÁZAY KALMAN 
SÓSBOR SZESZ 

KÉSZÍTMÉNYE.

Dr. Kóródi Simon
szeptember 1-től állan­

dóan rendel
Tapolczán

kivétel nélkül minden
vasárnap és csütörtökön
Steiner Lipót ur házában 
rt<slnlnt,t. 0-től délután 5

óráig.

I HAGy ÜVEG m-2 KOR 
KIS ÜVEG ÁRA-1 KOR

TAPOLCZAI LAPOK

Rum, Cognac, Szilvormm,
likőrök, likőrkrémek stb. az általam 
készített vegytiszta eszencziák és kom- 
pozicziókkal házilag */a sőt '/4 iész­
ben olcsóbban állíthatók elő, mint 
készen vett áruk. Árjegyzék és hasz­
nálati utasítás ingyen és bérmentve

Büros Gí'tboi .

Budapest, VII. Dohány-utcza 1. A. W 
Eszencziák és Kompozicziók gyára

if) cn

Nincs többé tyúkszem!
Ha tyuKszemétól meg akar menekülni, úgy ele­
gendő egy kísérlet a törvényesen védett és biz- 

fosán hátú

„Viktória
tyúkszem

kenőcscsel
Denzinger 

féle

a melylyel a legkeményebb tyúkszemtől lehet 
megszabadulni.

Kgy tégely ára 1 korona 30 tiller ; 1 kor. oO 
fillér beküldésénél bérmentve Kapható felta­

lálónál ;
Denzinger Ármin, Újvidék

Kapható minden gyógyszertárban és 
droguista üzletben,

' •i'y-v M.-VyJ 't* > W-.'/Sl )Q ^ % i v jcSkVt

Fogorvos

2 - 20

Augusztus 16.

x

CQ

•o a

Használali utasítás
minden üveghez 
mellékelve van

Jorgo János
órás gyári raktár Wien III 4. Rennwog Nr. 75 B

1 leveli zölup elegendő, hogy gaz­
dit gun illusztrált árjegyzékemet in­
gűn és bérmcntve megkaphassa, 
ulcbó bevásárlás czéljából. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 
rásvédés teljesen kizárva.

Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr. 
M ndcii vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb legjobb sírapnczióra nick.

keltőkben 86 órai járással írt. 30
8039. sz. valódi ezüst pánczélláncz 15 gr l írt. 
7858. sz ezüst remoiitoir, dupla fedelű 5 
7988. sz. Ingaóra üteművel 2 súlyai 130 cm.

magas 11 50
7929. sz. Jó ébresztő óra 1 ZO
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75; R. 
pontosan ügyelni.

V-,' : $ ' • ■■

Ne vegyen senki
hangszert

mű-hangszerósz
legújabb képes érjegyzéket át nem olvasta, méh 

ingyen és bérmentve küldetik
Budapestről,

Király-utcza 44 I sz.,

v©

rSCHOTTOLA ER
k vi Lcr 'ív j F

szőlészeti és borászati szakllzlete 
Budapest, flndfássy-ut 2.

Legnagyobb raktár a szüreteléshez szükséges felszerelési 
csikkekben. Szőlőzuzók, borsajtók, borszivattyuk stb.

Képes árlap ingyen
UBnnynmás tilos
_ .: ■ trzjr.ru‘!mrr,rtiL___
N LA PIT TAYurr uRfTr?

' V $('>**<- . /r
' : v.
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Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.
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